
Промежуточная аттестация курса 8 класса в 2024-2025 учебном году
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

1. Площадь России равна:
а) 17,2 млн. км2        б) 22,4 млн. км2.          в) 17,8 млн. км2           г) 17,4 млн. км2 

2. Крайняя северная материковая точка России:
а) мыс Дежнева     б) мыс Флигели      в) мыс Челюскин     г) о. Ратманова

3. Россия пересекается:
а) экватором                                               б) северным тропиком
 в) северным полярным кругом                г) Южным тропиком

4. Самая длинная граница России с государством:
 а) Монголия     б) Китай    в) Казахстан     г) Украина

5. Какие процессы влияют на формирование рельефа России?
а) внутренние           б) внешние                  в) эндогенные
г) экзогенные           д) все ответы верны    е) нет верного ответа

6. Самая длинная цепь гор России
а) Сихотэ-Алинь      б) Алтай       в) горы Бырранга      д) Урал      е) Кавказ

7. Выберите из списка  самую большую равнины России
а) Прикаспийская         б) Восточно-Европейская
г) Колымская                 д) Западно-Сибирская

8. Самая высокая вершина Уральских гор
а) г. Белуха       б) г. Конжаковский Камень      в) г. Ямантау        г) г. Народная

9. Какой из перечисленных факторов не является климатообразующим?
а) географическая широта               б) циркуляция воздушных масс
в) рельеф                                            г) состав горных пород

10. Что такое суммарная радиация?
а) общая радиация всех АЭС территории
б) общее количество солнечной энергии, достигающее поверхности Земли
в) накопленная радиация в местах хранения отработанного ядерного топлива
г) величина проникающей радиации при ядерном взрыве

11. Какая поверхность больше других поглощает солнечную радиацию?
а) снег               б) лес             в) песок             г) чернозем

12.Внезапный подъём уровня воды в реке – это:
а) половодье        б) паводок         в) наводнение

13.Замкнутая котловина, заполненная водой- это:
а) болото        б)  ручей       в) озеро

14. Самыми глубокими бывают озёра происхождения:
а) тектонического    б) ледникового       в) старицы

15.Самую большую площадь болот занимают:



а) в  Центральной России              б) в Западной Сибири         в) на Дальнем Востоке

16. К материнской породе примыкает почвенный горизонт
а).гумусовый         б). вымывания            в) вмывания

17. Главное свойство почвы это
а) влажность        б) температура        в) плодородие

18. В условиях холодного климата с сильным переувлажнением формируются почвы
а) подзолистые      б) каштановые      в) серые лесные        г)тундрово-глеевые

19. Самые плодородные почвы России
а) дерново-подзолистые      б) чернозёмы      в) бурые        г) каштановые

20. Переходными природными зонами на территории России являются:
а) тундра                     в) смешанные леса
б) лесостепь                г) муссонные леса

21. Зона арктических пустынь расположена на островах:
а) Командорские                в) Сахалин
б) Новосибирские               г) Шантарские

22. Главный фактор в формировании плодородия почв
а) климат     б) рельеф     в)тип растительности     г) время
 
23. В каком городе России существует круглогодичный отопительный сезон?
а) в Вологде           б) в Норильске       в) в Петропавловске-Камчатском    г) в Чите

24. На какой из перечисленных территорий России наиболее вероятны землетрясения? 
1) Кавказ 2) Новая Земля 3) Урал 4) Таймыр

25.  Для  какого  типа  умеренного  климата  характерны  самые  низкие  зимние
температуры? 
1)морского; 3) умеренно – континентального; 
2)резко – континентального; 4)муссонного.

26. К области внутреннего стока относятся: 
1) Волга; 2) Волга и Урал; 3) Волга, Урал, Днепр.

27.Расположите города в порядке понижения значений средних температур января на их
территории: 
1) Санкт-Петербург 2)Красноярск 3)Екатеринбург 4) Якутск

28. К щитам древних платформ приурочены месторождения: 
1) солей; 2) железных руд; 3) нефти; 4) глины.

29. Определите, каким из атмосферных вихрей подходит следующее описание: 
«возникновение и развитие этих атмосферных вихрей связано с атмосферными фронтами. В
центре вихрей – область НД, на периферии – ВД. Воздух в вихре движется к центру против
часовой стрелки (в северном полушарии). На европейскую часть территории России эти вихри
приходят с запада». 

1) циклоны; 2) антициклоны..

30. Установите соответствие: 



Бассейн океана                       Река 
1) Атлантический                   А. Амур 
2) Тихий                                  Б. Лена 
3) Северный Ледовитый         В. Дон


